

## 后怕

“多亏两个好人，他们就是跑到河边迟疑一会儿，我的孩子也就没命了！”

被救的儿童都是附近王楼乡三和希望学校一年级的学生，一个叫吴建元，一个叫吴政洋，均7岁，家住在宋小庄村南边的韩庄村。两人被救到岸上后，宋小庄村附近的村民从家里拿来两件棉袄，给他俩换上。然后，村民在桥边烧了一些柴火，给两人取暖。有人认识两个小孩，就给其家人打了电话。

吴建元的母亲唐月霞和吴政洋的母亲韩梦琴听到消息后，心急火燎地跑到事发河边。看到两个孩子没事，两人仍然很后怕，抱着孩子哭了很长时间。“多亏两个好人，他们就是跑到河边迟疑一会儿，我的孩子也就没命了！”唐月霞说。

当天下午，两个孩子被接回家。他们都没有感冒，当天夜里睡得很香，第二天又去上学去了。

据吴建元、吴政洋讲，当时，他们两个吃过午饭一块儿去上学。走到长城沟上的小桥时，吴建元被干草绊倒了，手中的一元硬币滚到桥下的冰面上。两人就下到河边，然后踩着冰面往里走，去捡那一元硬币，结果冰破，他们掉进河里。为了一元硬币，两人差点丢了性命。

宋崇信说：“也该着这俩小孩命大，我要不正好看见，他俩就完了！”

## 赞誉

“那么冷的天，一下子跳进结满冰的水里，能是玩哩？”

昨天，记者采访时，周边的村民提起两位救人青年，都赞不绝口：“那么冷的天，一下子跳进结满冰的水里，能是玩哩？”“两人就是好人，救了两条命。”……

村民宋孝华说，宋崇林是党员，素质高、身体好、跑得快。当时，如果两人再跑慢一会儿，那个在水里已经头朝下的小孩就可能救不活了。

“话又说回来，那种情况，如果不把小孩救出来，事情传出去，宋小庄村民的脸往哪搁？”宋孝华说，两青年救人是好样的，但即使当时两个年轻人不在场，他们这些上了岁数的，也一定会跳进河中去救孩子。

吴建元的妈妈和吴政洋的妈妈，提起救人者就泣不成声，两人想起来非常后怕。如果再迟疑一会儿，他们的孩子就可能丢掉性命。当时，救人的宋崇林和宋信亮，都是跑着跳进了河中，身上的东西没有来得及扔到岸边，手机因进水报废了。尽管两人一再拒绝，可是，这两个孩子的妈妈还是在昨天一早就赶到王楼乡集市，为两人买了两部新手机。“别说买两个手机，就是给两个救命恩人磕头，也是应该的。”她们说。

当天晚上，王楼乡党委书记祝玉波听说两位青年的救人事迹后，立即安排乡政府办公室主任方玉山，做好信息采集工作，大力弘扬这样的好事，并亲自给本报记者联系报料。

昨天上午，王楼乡党委、乡政府向全乡发出《关于向宋崇林、宋信亮学习的决定》。方玉山说，每年，王楼乡都要在农历三月初三举办一场“三月三”表彰大会，乡党委已经决定，在今年的表彰大会上，一定对宋崇林、宋信亮两位奋不顾身救人的英雄予以大力表彰。



救人者宋信亮和宋崇林(打吊瓶者)。

文/晚报首席记者 张浩哲 蒋友胜  
图/晚报首席记者 魏文慧

孩子身上的棉衣湿透了，很沉。两人奋力把两个小孩顶到岸边。随后赶来的村民在岸边接住溺水小孩，合力拽到岸上。

为捡一元硬币，俩7岁童掉进冰河中

俩英雄：“哪能想什么，赶快跳，小孩要毁！”

# 冰河中救出两条小生命

险情 “我的乖乖，我吓毁了！那地方就露着俩小头……”

宋崇信是梁园区王楼乡宋小庄村的村民组长，9日午饭后，他到位于长城沟旁边的一个棚户房里烤火。这个棚户房是柘城人宋信亮临时搭建的，宋信亮住在那儿，守护旁边的红薯窖。

宋崇信还有一个工作，就是在三陵台看院子。在宋信亮的棚户房里烤了一会儿火，他心里惦记着三陵台，就出门去三陵台。棚户房位于长城沟南侧，往北有一座小桥，过了小桥，再走不多远就是三陵台。

宋崇信走到桥上，不经意间沿着河流的方向往西一看，“我的乖乖，我吓毁了！那地方就露着俩小头……”

宋崇信说的“那地方”，距宋崇信脚下的小桥西约150米，在另一座小桥东侧的下面。两个小孩在冰水里露着头，极其危险。

“我跑回去，来不及进屋子，隔着窗户朝里喊人。窗户密闭得严，里面的人听不见。我一急，一巴掌把窗玻璃打碎了。”宋崇信说。屋子里面的人看到惊慌失措的宋崇信，知道出了大事，一窝蜂地从屋里冲出来。

宋崇林、宋信亮两人年轻，最先跑到了事发地，来不及脱任何衣服，就跳进了冰河里。

获救 “哪能想什么，赶快跳，小孩要毁！”

最先冲到事发河边的宋崇林，没有丝毫犹豫，立即跳进冰河里。

村民宋孝华说，他岁数大了，跟在后面，看见宋崇林跳进河中，“‘耍蛋’麻利得很，一个箭步从河沿跳进一丈多深的河里！”“耍蛋”是宋崇林的小名。一同跑出来的韩威说：“‘耍蛋’就是麻利，那是一个箭步，就冲进了河里！”

宋信亮随着宋崇林也跳进了河里。宋崇林把河南侧的那个小孩顶到河南岸，宋信亮则把北边那个小孩顶到北岸。当时，靠北岸的那个小孩已经不再挣扎，头朝下、脚朝上浮了上来。

长城沟在2012年春天刚清过淤，冰冷的河水到救人者的脖子。孩子身上的棉衣湿透了，很沉。两人奋力把两个小孩顶到岸边。随后赶来的村民在岸边接住溺水小孩，合力拽到岸上。

岸上的村民迅速回家拿来棉袄，给两个小孩换上，然后在岸边生上火，给孩子烤火。一个孩子上了岸，只是冻得发抖，不能说话。而那个头朝下的孩子，过了很大一会儿，才哭出声。宋崇林、宋信亮听到第二个小孩的哭声后才安心，赶快回家换衣服。

宋信亮回到家，换上湿透的衣服，插上电热毯，躺在床上，暖了一下午，仍然发抖，不得不吃了些药。

宋崇林回到家，边换衣服边跟妻子蒋金萍说了事情的经过。当时从棚户房里冲出来时，宋崇林因位置在最后，跑到事发河边时，他是第一个。蒋金萍送给丈夫两个字：英雄！

宋崇林也在家睡了一下午，但仍然发抖，不得不吃了些药。昨天上午，记者去采访时，宋崇林正在村卫生室里输液。

宋崇林是睢阳环保分局监理站的工作人员，当时歇班，他就在宋信亮的棚户房里与村民聊天。宋信亮是柘城县惠济乡周庄村村民，他在宋小庄村承包了一些地种红薯，当时他在自己搭建的棚户房里烤火。两人提起救人的事时，都不想多说什么，只是说：“哪能想什么，赶快跳，小孩要毁！”



手机因进水报废了。



衣服都湿透了。



吴建元的母亲感到后怕。



被救的小孩吴政洋、吴建元。



两个7岁儿童沿河面上的冰去捡掉在冰面上的一元硬币，冰破，两人坠入水中。在附近的两名年轻人跑过去，跳入河中，将两个儿童顶到岸边，在岸边群众的帮助下，将两人救了上来。

这是9日午后发生在梁园区王楼乡宋小庄村南边小长城沟内的救人壮举。这两天，宋小庄村及周边群众在传颂着这个救人故事，王楼乡党委、乡政府也向全乡发出向救人英雄学习的号召。

在冰冷的河水中，在严寒的三九寒天里，宋崇林和宋信亮为我们带来了温暖和感动。

**重磅新闻**

在这里，你读懂商丘  
在这里，你洞悉世相  
在这里，你明辨是非  
在这里，你收获感动